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Segítséget az aszélysuitotta Hafdúságnak
Szeptemberre egész Nádudvar népe ellátatlan!

Még jóval aratás előtt írtam a 
„Néplapéban Hajdú megye aszály- 
sujtotta községeiről. Már akkor 
megmondottam, hogy ezeken a vi­
dékeken sürgős szükség van intéz­
kedésre. És most cséplós után a 
maga nagyságában bontakozik ki 
előttünk a helyzet súlyossága. Ezek 
s községek főleg a Hortobágy köz­
vetlen szomszédságában vannak, 
határaik jórésze szikes és így még 
i kukoricatermés kilátásaik is na­
gyon rosszak.

— A napokban elmentem Nádud­
varra, hogy személyesen győződjek 
míg a valódi állapotok felől. Köz­
tudomású dolog, hogy Nádudvar 
határának több mint fele egészen 
gyenge minőségű, szikes földekből 
áll. A Püspökladány felőli határré- 
szeken általában összes szikes terü­
leteinken nem volt rózsás a múlt­
ban a kisgazdák élete, 20—30 hol­
don is megéhezett a család és ta­
karmány nélkül maradt a jószág, 
lu nem volt eső. De még a nagyobb 
birtokok is főleg juhtart ássál igye­
kezték utána pótolni a jövedelem­
hiányt, amely a rossz földből adó­
iéit.

— Szomorú kép fogad minden­
fele. A már hónapok óta szinte ál­
landóan fúvó délnyugati szél hatal­
mas porfelhőt vág az ember arcába. 
Az aszálynak, az esetlenségnek itt 
nálunk az Alföldön jellegezetes kí­
sérője ez a száraz szél, amely csak 
abban változik, hogy néha észak­
ról, néha keletről, most pedig hosz- 
szú hetek óta mindig'délnyugatról 
fúj. Egy-kettőre kiszárítja a talajt, 
meghajtja a tengeri szárát, elher- 
vad a répa levele és földre roakad­
va szárad a krumpli indája. Ez a 
kép mindenfelé egyforma. Hogy a 
kép még szomorúbb legyen: a más­
kor olyan szép fehórfalú tanyaépü­
letek, istállók meszeletlenül, omla­
dozó tapasszal állanak a tájon 
szerteszét. Nincs mész ! A paraszt­
ság hosszú hónapok óta nem tud 
hozzájutni, tnem tudja kimeszelni a 
falakat.

— Nádudvaron a. főtéren nagy 
sz emberlömeg. Jóarcú, de nyűit, 
évekkel ezelőtt vásárolt ünneplőbe 
öltözött emberek beszélgetnek. Régi 
kép ez. Itt Nádudvaron az ember 
úgy érzi, mintha a magyar törté- 
nelemből, a magyar múltból látna 
egy darabol. Nem az elmúlt 25 év­
ből — az meglátszik mindenütt ée 
mindenen —, hanem a régi, ködbe­
veszett magyar világból, a török- 
és német dúlta alföld küzdelmeiből, 
a szilaj pásztorok, párkászok uno­
kái élnek itt. Igaz, ezt elmondhat­
nánk az Alföld majdnem minden 
községéről, de úgy érzem, hogy 
•Vádudvarról különösen.

— A mull küzdelmei, szenvedé­
sei után most a jelen is próbára 
teszi a parasztember kitartását és 
szorgalmát a kedvezőtlen időjárás 
miatt.

— A község 35.000 holdas hafá 
fából 1G.OOO a szántó, ebből 6200 
holdat teljesen elvert a jég. A kár 
65—70°/o, Az aszálykár 9800 hol­
don sújtott. Általában 90°/Vos a 
kár. Ezek a területeik kivétel nélkül

kisgazdák tulajdonában vannak 5 
holdtól 50-ig, kivétel egy pár na­
gyobb birtok. Egy példa : régebben 
százholdas területen gyenge köze­
pes termés esetén termett 300— 
350 mázsa gabona, búza, vagy ár­
pa. Most egy ilyen területen ter­
mett 30—35 mázsa szemét! Nád­
udvaron még a százholdas gazda 
sem tud felmutatni annyi gabonát 
— különösen búzát —, hogy egy 
évre biztosítsa kenyerét. Mit szól­
janak akkor az új birtokosok ? 
A községben jelenleg, az ellátatla­
nok száma 7000, de szeptemberre 
az egész falu ellátatlan lesz. Nem

lesz 150 embernél több, aki bizto­
sítani tudná az évi kenyerét. Rá­
adásul a. kenyér után legfontosabb 
népélelmezési cikkből, a burgonyá­
ból is katasztrofális termés van. 
Szinte nem is nevezhetjük termés­
nek, mert annyi sincs egy krum­
plitő alatt, amennyit aláteltek a 
tavaszon.

— A községi elöljáróság ősszel 
és tavasszal nagymennyiségű vető­
magot osztott ki. Ezt természetesen 
nem tudják visszafizetni Nem tud­
ják visszafizetni a szántáshoz és a 
esépléshez igénybevett üzemanyag­
hitelt sem,. — ráadásul e körül

még visszaélések is tapasztalhatók 
a megyei elosztó szerveknél.

— Vetőmag egyáltalán nincs, 50 
vagonnal igényeltek ezidáig. Nincs 
az állatok számára széna és a köz­
ségi háztartás egyensúlya is igen 
nehéz helyzetbe jutott. A politikai 
pártok vezetői közös .erővel mindent 
megtesznek, hogy valami eredményt 
érjenek el, de az elkeseredett han­
gulatot nem tudják megváltoztatni.

— Itt külső segítségre van szük­
ség ! Sürgősen rá kell irányítanunk 
a közfigyelmet ezekre a jelensé­
gekre, nem szabad magára hagy­
nunk a község dolgozó magyar né­
pet." Kérjük a kormányzattól az 
egész Hortobágy környékének ínsé­
ges területté, nyilvánítását! Ez az 
első feladat a segítés útján.

IFJ. VERES PÉTER.

Az elbocsátott tisztviselők közül
legfeljebb 10 százalékot lehet 
felülvizsgálat alá vonni

A hivatalos lap keddi számában 
megjelent kormányrendelet szerint 
az elbocsátott alkalmazottakat ki­
vételes esetekben vissza lehet ven­
ni a* állami alkalmazásba. Erre 
vonatkozólag előterjesztést tehet­

nek a szakminiszterek, a Függd - 
lens égi Frontba tartozó politikái 
pártok országos központjai és 
Szakszervezeti Tanács. Az egyes 
tárcáknál elbocsátott tisztviselői 
létszámának legfeljebb 10 százalé­

kú,; lehet felülvizsgálat elé venni. A 
Hö! vizsgálat megejtése a mínisz- 
crelnükből, a két miniszterclnök- 
ívlyeitesbój és a pénzügyminiszter­
iül alakult bizottság hatáskörébe 
.artozlk.
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Gyöngyösi ma utazik Párizsba
E fiáién hozzálátnak a békeszerződések 

érdemi tárgyalásához

A Nemzetgyűlés
keddi ülésén Varga Béla elnök a 
következőket ennunciálta :

— Sajnálattal kell megállapíta­
nom, hogy az utóbbi ü’ésekcn 
egyes képviselő urak egymással 
szembeni közbeszól ás formájában 
olyan sértő, durva kifejezésedet 
használnak, amelyek nem méltók a 
képviselő urak személyéhez és 
egyben a Nemzetgyűlés tekintélyét 
is súlyosan sértik. Nyomatékosan 
figyelmeztetem képviselő társaimat, 
hogy tartózkodjanak ilyen kifejezé­
sek használatától, mert ellenkező 
esetben a jövőben, ilyen sértő kife­
jezést használó képviselő uraknak 
a mentelmi bizottság elé küldésé* 
nyomban javasolni fogom.

Antal Ödön kisgazdapárti napi­
rend előtti felszólalásásában az 
utóbbi hetekben jelentkező antisze­
mita jelenségeket tette szóvá. A 
kormány nyújtson garanciát arra. 
hogy Magyarországon az antisze­
mitizmust minden rendelkezési'0 
álló eszközzel megakadályozza.

Napirend szerint következett a 
munkavállalók egyéni szabadságát, 
jogegyenlőségét és emberi méltósá­
gát sértő, egyes jogszabályok hatá­
lyon kivül helyezéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása. A Nemzet­
gyűlés a javaslatot általánosságban, 
majd részleteiben is elfogadta. Ez­
után vita nélkül elfogadták a tör­
vényes öröklésre vonatkozó egye.« 
jogszabályok módosításáról szóié 
törvényjavaslatot.

A kormány tagjaj Nagy Ferenc 
miniszterelnök elnöklésével kedden 
délelőtt 11 órakor rendkívüli mi­
nisztertanácsot " tartottak, amelyen 
Gyöngyösi János külügyminiszter­
nek a béketárgyalással kapcsolatos 
legfontosabb előterjesztésével fog­
lalkoztak. Gyöngyösi János szerdán 
indul Párizsba, ahová csütörtökön 
érkezik meg.

* * *

Magyarországnak a bé-keértekez- 
lelre való meghívását az ügyrendi 
bizottság már napokkal ezelőtt el­
határozta. A bizottság határozata

azonban még a békcértekcz'.et ple­
náris ülése elé kerül és csak ennek 
döntése után kerül sor a Magyar- 
országnak szótó meghívás elküldé­
sére.

■ Francia lap híradása szerint a 
héten hozzálátnak a békeszerződé­
sek érdemi tárgyalásához. Feltehe­
tő — írja u lap —, hogy a volt 
csatlós államok, amelyeknek ügyü­
ket maguknak kell előadniok, némi 
ellenállást fejtenek majd ki. Már 
ismerik a nekik száni sorsot. Finn­
ország kivételével azonban talán

egy sincs közöttük, amely ellenke­
zés nélkül beletörődnék sorsába- A 
lap ezután rámutat az olasz kér­
dés vitás pontjaira, majd megálla­
pítja, hogy’ a diplomáciai harcok 
más kérdésekben is folynak: Ro­
mánia és Magya rország Erdély 
egy darabjáért vitatkozik, Bulgá­
ria és Görögország pedig Tráciáért. 
Az általános béke még nem készült 
el és kívánatos, hogy ne kerüljön 
sor komoly incidensre, amely túl­
ságosan kitolná a békéértekeztet 
befejezését.

Mngol laß a magyar stabilizációról
A londoni rádió ismertette a li­

mesnek Magyarországgal foglalko­
zó vezércikkét. A lap annak a re­
ményének ado't kifejezést, hogy a 
magyar kormánynak az új pénz 
stabilizációjára vonatkozó tervei 
sikeresek lesznek. Csupán az inflá­
ció meg szüntetése teheti ismét nor­

málissá az életet Magyarországon 
és engedheti meg a termelés növe­
kedését, amire Magyarországnak 
annyira szüksége van. A Times sze­
rint annak a 8 millió font arany­
értéknek visszaadása, amely 
Ausztria amerikai övezetében volt, 
éppe.n idejében történt, hogy télek-

tani felbátorítás is legyen. Ezután 
megállapítja a Times, hogy a je­
lenlegi azonnali orosz engedmények 
igen értékesek abból a szempont­
ból, hogy megadják Magyarország­
nak az újrakezdés lehetőségét és 
kedvezően indítják útjára a fo­
rintot. . .

Repülőjárat Budapest-Debrecen között
A belföldi uta;,szállító forga.óm­

ban egyelőre csak három repülő­
járat indul.- Az első járat útja Bu­
dapest — Debrecen — Nyíregyháza

—Miskó.e — Budapest,' a másodiké 
Budapest. — Gyűr — Szombathely 
—Budapest, a harmadik Buda­
pest —; Szeged — Pécs — Kapos­
vár — Budapest le»»- A repülőjá­

ratok megindítására a személyzet­
nek az' új orosz gépeken' való leg­
tökéletesebb begyakorlása- után ke­
rül sor.

Bulgária
ló példáia

Az egész Bugariában eredménye­
sen folyik a jogtalanul szerzett va­
gyonok elkobzásáról rendelkező tör­
vény végrehajtása. Egyedül Szófiá­
ban eddig több mint ezer személy­
től kobozták cl a jogtalanul szer­
zett vagyont.

Megszűnt Budapesten
a forgalom 
korlátozása

Z amerce* budapesti várospa­
rancsnok kedd délután fogadta a 
napilapok munkatársait és a kö­
vetkezőiket jelentette ki:

A katonai parancsnokság részi- 
vet1 Budapest újjáépítésében a há­
borús romok eltakarításától kezd­
ve a különféle bandák ártalmatlan­
ná tételéig. Részben a régi idők­
ből maradtak vissza, egyrészük 
orosz egyenruhába öltözve garáz­
dálkodott. Ma Budapest Európa 
egyik legnyugodtabb városa. Olyan 
rcndzaval-ó esetek, amilyenek még 
előfordulnak, a békeidőkben is 
voltak. Ezért nincs többé szükség 
a forgalom korlátozására. Ennek 
folytán 1846. augusztus 6-fó| kezd­
ve a személyforgalom korlátozását 
megszüntetem. A rend fenntartá­
sáért a rendőrség felelős. Termé­
szetesen, különös esetekben, ami­
kor feltétlenül szükség van arra és 
a város normális élete ezt kívánja, 
a sz ovjetp arancsn ok® ág továbbra 
is segítséget nyújt,
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Fizetési egyezmény.
Magyarország és Anglia kozott

A Gazdasági Főtanács elfogadta 
a magyar-angol fizetési egyezmény- 
tervezetet, amelyet jóváhagyás cél-, 
jábó! a minisztertanács elé terjesz­
tettet. Az egyezmény a két ország 

e között a békekötésig áll fenn. Ang­
ija a háború kitörésekor törvény­
hozási úton megtiltotta az ellensó-, 
rés államokkal, Így Magyarország­

gal is a kereskedést és a • fizetési 
forgalmat. A mostani fizetési 
egyezmény legnagyobb jelentősége 
abban áll, hogy az ellenséggel való 
kereskedésről szóló törvény tiltó 
hatálya alól Magyarországot a leg­
több vonatkozásban kiveszi és a két 
állam között az áru- és a fizetési 
forgalom megindulhat.

A magyar-csehszlovák határ
kérdésében még nincs megegyezés

Byrne« amerikai külügyminiszter 
íz ügyrendi bizottság ülésén mon­
dott beszédében nyilvánosságra 
hozta azt a 26 problémát, amely­
ben nem jött létre megegyezés a 
négy nagyhatalom között. Ezek kö­
zött szerepel a magyar.esehszdavák

határ és a jóvátétel kérdése, « du 
nai hajózás problémája, az olasz- 
jugoszláv határ, Trieszt nemzetkö­
zivé tétele, a trieszti alkotmány, 
az olasz hajóhad sorsa és a görög­
bolgár határ kérdése.

Dr. Kádár László professzor lett 
a Bartók Béla Kollégium 

Pártfogó Testületének elnöke
A Bartók Béla Kollégium hétfőn 

délután 6 órai kezdette] tartotta 
Pártfogó Testületének alakuló 
közgyűlését, amely egyben alapsza­
bályelfogadó közgyűlés is volt. A 
város és a megye vezetőin, a fő­
ispánok, alispán, e város vezető­
sége, a Nemzeti Bizottság, a poli­
tikai pártok képviselőin kivüj ott 
láttuk a város szellemi életének 
vezetőit, tanárokat és egyetemi 
professzorokat- A* ülést Dasicza 
Ferenc nyitotta meg, majd Lem- 
hényl Jenő számolt be az eddigi 
munkáról. Rámutatott arra, hogy 
az elmúlt rendszer iskolapolitiká­
ja tette szükségessé a Népi Kollé­
giumokat Építő Mozgalom elindí­
tását, amelynek fővédnökségét ma­
ga Tt|dy Zoltán köztársasági elnök 
váltatta *1. A múlt iskolapolitikájá­
ra legjobban a száraz számok mu­
tatnak rá. Ezek szerint a* ország 
35 Százalékát kitevő parasztság 
fiai eeak 2 százalékban, a 18 szá­
zalékot kitevő munkásság fiai c»ak 
4 százalékba« vehettek részi az 
egyetemeken, A felszabadulás után 
sem javult a helyzet, Sőt, még 
rosszabb lett. A nehéz gazdasági 
helyzet megint ennek a két osztály­
nak a gyermekeit sújtotta a leg­
jobban. Így a felszabadulás után 
2000-rel kevesebb népi származású 
hallgatót találunk az egyetemeken, 
mint azelőtt. Vázolta ezután a Kol­
légium célkitűzéseit. Ez az arra 
rászoruló népi, főleg parasztszár- 
mázásunk részére nyújtandó laká­
son és ellátáson kívül az, hogy a 
magyar népért harcolni és dolgoz­
ni [Udó, a munkássággal és pa­
rasztsággal sorsközösséget vállaló 
új, igari értelmiséget nwcljcpck a 
Kollégium falai között. A tudomá­
nyos és kulturális célon kívül min­
den pártpolitikai vonatkozáson fe­
lülemelkedve célja a Kollégiumnak 
az, hogy' Bartók Béla szellemében 
megteremtse és kiépítse a kapcso­
ló hókat a szomszéd népekkel s az­
által szolgálja « dunatáji népek 
megbékélésének szellemét.

ifjúság politikai nevelésének e 
szükségességét hangoztatta s ezért 
örömmel üdvözli a Kollégiumot, 
Dr, Lökő Gábor egyetemi tanár a 
Társaslélektani Intézel és « Ma­
gyar-Román Társaság teljes támo­
gatását ígér le meg, Dr. Juhász 
Géza professzor, a Nemzeti Bizott­
ság, a Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság és az Ady-Társaság ne­
vében ígérte meg a támogatást. 
Utalt arra, hogy ennek a kollé­
giumnak kell továbbvinnie a 400 
éves Kollégium népi szellemét. A 
felvételi vizsga szükségességét han­
goztatta, mert mint mondotta, nem 
lehet megbízni a középiskola je­
lenlegi osztályozásában. Dr, Náuay 
Béla, dr. Asztalos Sándor, Földvári 
József elvtárs és mások hozzászó­
lása után a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta a szervező bizottság állal 
elkészített alapszabályokat, ame­
lyek biztosítják a demokratikus 
szellemet és haladó nevelési. Ez­
után a tisztségek betöltésére került 
a sor. Elnökül egyhangúlag dr. 
Kádár Lászlót, a debreceni Tudo­
mányegyetem fiatal, kiváló föld­
rajz professzorát választották, aki 
a budapesti Györffy István Kollé­
gium első tanárclnöke volt. A]elnő­
kul Dueiczg Ferencet választották 
meg. A Kollégium belső vezetősé­
ge a következőképpen alakult; 
igazgató: Lembényi Jenő, titkár: 
Ká|Iay, József, gazdasági titkár: 
Hatvani László, kulturális titkár: 
Kalapos Sándor.

A Kollégium legfőbb irányító 
szervébe a Pártfogó Testület részé­
ről dr. Balogh István főispánt cs 
Ernszt Sándor elvtársat, a Nem­
zeti Segély titkárát választották, 
aki különösen sokat fáradt a Kol­
légium létrehozásán,

A Bartók Béla Kollégium formá­
lisan ís megalakult. Most már a 
társadalomra vár a feladat- hogy a 
mull bűneit jóvátegye és siessen 
azoknak a segítségére, akiket az 
előző rendszer következetesen el­

Földes Vilma« i DEK • elnöke az ütött a tanulás lehetöségélől.

Férfi ing ... # 19.— forint
Férfi zokni. . . , 3.™ forint
Férfi zsebkendő . . 6.90 forint
Férfi nadrágtartó. . 5.30 forint
Férfi paszomány öv 5.30 forint

í Férfi zoknitartó . . 2.60 forint

üt a 100 forintos
A Magyar Nemzeti Bank a forint 

bevezetésével kapcsolatos stabilizá­
ciós terve érdekében a normális 
pénzforgalom igényeinek kielégíts 
sere 10 és 100 forintos bankjegye­
ket bocsát ki. E címletek közül 
augusztus hé 1 -ével a 10 forintos 
bankjegyek már forgalomba kerül­
tek, augusztus 7-én pedig a tervek­
nek megfelelően, a bank megkezdi 
a 100 forintos bankjegyek kibocsá­
tását le,

A MAGYAR NEMZETI BANK 
ARANYKINCSÉT 

szállító vonat tegnap reggel Komá­
romba érkezett és még délelőtt 
folytatta útját Budapest felé. Az 
aranyvonatot 50 főnyi őrség kíséri.

A szabadforgalmi 
cukor 11,40

A cukor szabadforgalmi árát úgy 
állapították meg, hogy 11.40 fo­
rintnál nem tehet, magasabb.

A szik víz (szódavíz) kiskereske­
dői ára egyliteres palackonkint 96, 
félliteres pataokonkint 48 fillér.

A vidéki müjéggyárak a roüjég- 
nek egy táblánál (25 kg) kisebb 
mennyiségben való eladásakor, 

yártelepcn átvéve métermázsán- 
kint 13, nagyobb mennyiség eladá­
sakor 14 forintot számíthatnak. 
A fogyasztóhoz szállított müjégór* 
kiiónkint 17 "fillért lehet kérni.

A só ára
A pénzügymin iezttér a hatósági 

kiutalás alapján forgalomba kerülő 
fő fogyasztói árát 1.84, a szabadfor­
galmú eó legniig&t abb árát 2.40-ben 
állapította meg.

Megalakult a Debreceni 88r- 
ás Cipőgyárak Szövetsége

Az 1. sz. Szövetkezeti Bőrgyár 
már hosszabb idő óta tárgyaláso­
kat folytat a Garay-utcán levő II. 
sz. és a Böszörményi-útón levő III. 
sz. cipőgyárakkal. A tárgyalások 
eredményeként a gyárak között a 
Ivét elején létrejött a fúzió 5 ezzel 
megalakult a „Debreceni Bőr- és 
Cipőgyárak Szövetsége“. Az új sző­
re (kezet központja, ahol a köny­
velést és az adminisztrációs mun­
kákat végzik az I. sz. Bőrgyár Vá- 
góhíd-utcai telepe lesz. A két voll 
cipőgyár ezentúl, mint a szövetke­
zet' fiókja fog működni:

Ki tud róluk ?
Dr, Stangl Józsefnc, Auguszta- 
anatóriumi orvosnő bejelentette, 

hogy háztartási alkalmazottja Ka- 
rakas Erzsébet 20 éves leány el- 
liint, — Bujdosó József Tegez-utca 
68. sz .alatti lakosnak 68 éves fe­
lesége tűnt el. — Bojka Imre Dc- 
amlca 1, szám alatti lakos öes­

ősét Bojka Lászlót keresi és Elkel 
Tibor Böszörményi-út 11. szám 
alatti lakos Boris Julis 16 éves kis­
lány eltűnését jelentette. — Simon 
Károly Boilegejo 174. szám alatti 
lakos 8 éves kisfia két nap óta nem 
tért haza. A" kisfiút eltűnése elölt 
megdorgálta édesapja és valószínű 
ezen keseredett annyira el, hogy 
világgá mént“

A rendőrség ezúton hívja fel a 
közönség figyelmét arra, hogy ha 
a fent felsorolt eltűnésekkel kap­
csolatban valamit tud, jelentkez­
zék a Rendőrségen.

Szeptember 28-ín kezdődik
PÁRTUNK IE KONGRESSZUSA
Az MKP Központi Vezetőségének határoz»!*

Az MKP Központi Vezetőcége augusztus 2-án Pártunk Akadémia, 
utcai székhazában teljes ülést tartott és egyhangúan elfogadta a Po­
litikai Bizottság javaslatát, a III. Pártkongresszus időpontjára és 
pontos beosztására vonatkozólag. A Központi Vezetőség úgy határo­
zott, hogy a Kongresszus ünnepélyes megnyitása szeptember hó 28-án 
este lesz. Szeptember 29-én, 3Q-án és október 1-én reggel fél 9 órától 
este 7 óráig folynak majd a Kongresszus tárgyalásai.

A Kongresszus első napirendi pontja; Az ország bel- és külpoli­
tikai helyzete és a Párt feladatai. Előadója ; Rákosi Mátyás elvtárs, 
Ez a napirendi pont a vitával együtt szeptember 29-én ki fogja töl­
teni az egész tárgyalási napot.

Második napirendi pont: A Párt parasztpolitikája. Előadója ; 
Nagy Imre elvlárs.

Harmadik napirendi pont; A Párt szervezési kérdései. Előadója: 
Kádár János elvtárs.

Negyedik napirendi pont: A Párt szervezési szabályzata. Elő 
adója : Keresztes Mihály ehrtárs.

A kongresszus befejező napirendi pontja a Központi Vezetőség és 
a Központi Ellenőrző Bizottság választása és a III. Kongresszus kiált 
ványónak elfogadása lesz.

A Központi Vezetőség határozatot hozott a kongresszus küldöttei­
nek megválasztási módjáról is. Minden 2000 párttag választ egy kül­
döttet és minden további 3000 tag egy-egy újabb résztvevőt küld a 
kongresszusra, az ország minden járása legalább egy elvtárssal kép­
viselteti magát a kongresszuson, még akkor is, ha a párttagok száma 
2000 alatt van.

A küldöttválasztás a következőképp történik: Minden község; 
alapszerv taggyűlésen választja meg azokat a helyi küldötteket, akit 
járási értekezleten választják meg a kongresszusi küldötteket. Ugyanígy 
a város egyes körzeteinek taggyűlésein választják meg azokat a helyi 
küldőiteket, akik a városi értekezleten megválasztják a kongresszusi 
küldötteket, Budapesten körzeti és üzemi taggyűlésen a kerületi érte 
közietek küldötteit választják meg. Ezek megfelelő' számú elvtársit 
arra a nagyburiapesti értekezletre delegálnak, mely megválasztja majd 
a kongresszusi küldötteket. Azokban a nagyüzemekben, melyben 1000 
párttagnál több dolgozik, közvetlenül taggyűlésen választják meg kon­
gresszusi küldötteiket,

A Központi Vezetőség úgy határozott, hogy Pártunk 111. Kon. 
gresszusára meghívja, az összes szomszédos és balkáni, továbbá a leg­
fontosabb nyugati testverpártokat.

Selyem harisnya. . 8.— forint Kisienwioü] mellei?

Augusztus 15-ig döntenek 
a faügyben

800 villany gyári munkás nevé­
ben küldöttség kereste fel Szabó 
Kálmán polgármester elvtársat. A 
küldöttség előadta, hogy tavaly 
ősszel fejenként fel öl fára befi­
zettek, azonban a fát a mai napig 
sem kapták meg. Kérték a polgár­
in es tér elvtárs sürgős intézkedésé! 
ebben az ügyben. Szabó Kálmán 
elmondotta, hogy a városi erdők 
azóla állami kezelésbe mentek ál 
és a minisztériumban még nem 
döntöttek arról, hogy az állam át­
veszi-e ezeket a követeléseket. Ö 
már többször felírt a minisztéri­
umba, legutóbb az( ígérték, hogy 
augusztus 15-re döntés les« ebben 
az ügyben

Tejbőség a piacon
A forintnak nem lehet ellenállni, 

—- ezt bizonyítja a tejpiac tegnapi 
képe. Az akadekoskodók, akik so­
kat hangoskodtak : „Inkább meg 
fürdőnk a tejben, minisem az elő­
írt áron adjuk 1“ — úgylátszlk be­
adták a derekukat. Volt fej bőven 
és minden vásárló egyformán ré­
szesülhetett belőle a megszabott 50 
filléres áron. A megszokott zsivajt 
e's tolakodást is bizonyos mértékig 
felváltotta a rend. Az árusok több­
nyire csak literenként adták a so­
rokba tömörült közönségnek a 
tejet.

De nemcsak tej, hanem minden 
egyéb tejtermék is elég szép meny- 
nyiséglien volt a piacon. Tejfel 2 
forinttól 2.60-ig, túró 1.50-től 1.80 
forintig, a vaj kilója pedig 8—9 
forint körül ingadozott. Volt me­
lasz, só, tojás, hal, sőt még füstölt 
tfisznóhús és sonka is — minden 
az előírt áron.

A háziasszonyoknak az elmúlt 
napok áruhiánya miatt fcllámadt 
aggodalma tehát alaptalan volt: a 
piacon van minden és lesz is min­
den ! Ma felkerülnek a táblák is, 
jelzik az árakat, de most már nem 
krétával írva, hanem Időálló olaj­
festékkel,,.

SZÍNJÁTSZÓINK 
A HADIFOGLYOKÉRT

Az MKP színjálszógárdája szom­
baton este műsoros estet rendez a 
Bika nagytermében Utána tánc 
lesz reggelig. A büffeben ólelek, 
Halok állnak a közönség rendel ke-- 
zésére A műsoros est este 8 órakor 
kezdődik, minden jövedelmét a kö­
zeli hetekben hazatérő hadifoglyok 
segélyezésére fordítják.

Húskonzerv, gyufa, 
kevertliszt osztás

A kozellálásj ügyosztály értesid 
az érdekelteket, hogy a kiosztott 
segélyjegyek 1. sz. szelvényére, va­
lamint a terhes és szop'atós anyák 
részére kiadott vegyes clelmister- 
jegy 3. sz. szelvényére, * kereske­
dőktől 1 doboz húskonzervet vásá­
rolhatnak 2 forint 50 filléres f»' 
gyász lói árban.

A családi jegy 14. sz. szelvényé­
re, a kereskedőknél 1 doboz gyulát 
lehel vásárolni 28 filléres fogyásé­
tól árban

* * *

Felhívja a közellátási ügyosztály 
a fűsierkereskedöket, hogy a ke- 
vert-liszt utalványok átvétele vé­
get I f. hó 7-éai és 8-án, a beosztás 
szerint, a közélelmezési ügyosztá­
lyon (Gambrintis-átjáró) jelenjenek 
meg.

1Ó FORINTTRC,
megérkezett a jó

reuma faszén
Kapható

HatvaiMi. 21. és Csapd-u. 29.

Motorkerékpár, 
kerékpár ás varrógép

í|:eo,áiÍ3 égetett zomaneozasa kO 
Idntiözö színekben is

íleszSer Sándor
tomineozó mester és mOszerési 

műhelyében. Salétrom-u. 10.
évtizedes gyakorlat, ízléses szép 

munka..Hegesztés, Javítás,

„Kolbd

Taggyűlés a Vagongyáj 
ban szólalnak fel a műn] 
formán mindegyik azzal] 
szót: „Nagyon örülünk f 
nak, de...“

Ezeknek a felszólalás 
első fele is nagyon öszin^ 
az első forintfizetést 
madarat lehetett volna 
lük. Mindenki nevetett. I 
örömében kiabált a forin] 
tatta. Néhánynak a feles, 
járt kiszaladt a piacra, ] 
ták a hírét: olajat is lej 
zsírt ie, cukrot is, gyün 
lérekért. Egyik osztályon! 
rá a szemétládára: „Kd 
és krémesmaradékot kérjil 
hátol." A családos emb| 
kibújtak a bőrükből, he 
gyerekeiknek is vehetne 
nap gyümölcsöt. Egy foH 
annyi dinnye kitelik, amj 
c!5H egy heti fizetésükből] 
dett egyik a másiknak, 
vett a gyermekének. A 
vetve mesélte társainak a| 
ami nem is vice igazában] 
ékszerészeknél most ez 
a kirakatban : „Aranyat 
szék.“ Csapó-utcai keres] 
séli, hegy vagongyárisia 
láncolva, kacagva jöttek 
az első napokban ruháravíj 
rolni ét nem tudtak 
örömükben, amikor egy ru 
gén felül még cérnára is 
forintból. Egyszerre megf] 
pongyári biiffé is. sört. frq 
lak azok a munkások,
"ok óla csak nézték a jól 

Hogy került ezután a n] 
után az a de? Egyik mti 
mondja : nagyon örülünk 
nak, de miért kapnak beüj 
tolások is 7 Nem titok a 
e'őtt, ilyen vagy olyan ú] 
hozzájuk a híre, hogy ez] 
sőt-tízezerszámra jött be 
■ár a Nemzeti Bankba és ! 
helyette a forint a gazdal 
be. Ez persze azt is jelent«) 
csak a dolgozóknál van 
került rengeieg áruhoz] 
pénzszűke, ezek a volt 
nem sajnálják úgy a p] 
azonfelül, hogy beleljük : 
országból összegyűlő millió 
Hó dollár értékű arany éj 
valuta óriási előnyöket aj 
annyiunk államának és 
lesei azoknak a do'goknak] 
röl való behozatalát, amik 
jobbam híj jóval vagyunk, aj 
$uk meg, hogy az így 
nagy forinttömeg r.sak az | 
hány napban voifv nagy 
tom a piacra nézve. Máris] 
a veszély: a tegnapi pia] 
baromfiakból is több volt 
mint a kereslet, a tejpiac 
délben már kereste a lej 
— 50 filléres maximált ál 
leciihad a kezdeti nyugtai] 
az oktalan félelem az árak 
mászásától, senkise lesz I 
herdálni a pénzéi, még hl 
van belőle neki. Terme] 
mint már tegnap is írtuk, 
ton készlefgyiijtők ellen 
módon védekezni kell. Emi 
az is, hogy tegnap a piacot 
iat csak 5 dekánként, a t] 
renként. a tojást darabon] 
séd’ék vásárolni a rendőrei

Arany-,
valutabeváltási
megbízott pénzint
'ngoi-Mapr Bank Rt

P-aoufce
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eidSdlk
Iesszusa
|ek határozat*

Pártunk Akadémia, 
jüan elfogadta a Po- 
íszus időpontjára éa 
tctöscg Úgy határ*- 
I szeptember hő 28-án 

reggel fél 9 órától 
asai.
jrszág bel- és külpolí-
jkosi Mátyás elvtárs, 

29-én ki fogja tel­

ni itlká/a, Előadója :

kérdései. Előadója : 

szabályzata. Elő-

Központi Vezetőség és 
II. Kongresszus kiált-

longresszus küldöttei- 
|ag választ egy kiil- 

résztvevőt küld a 
egy elvtárssal kap­

ja a párttagok száma

Minden községi 
fclyi küldötteket, akiV 
küldötteket. Ugyanígy 

meg azokat a helyi 
jják a kongresszusi 
lsen a kerületi érte- 
llő számú elvtársat 
|y megválasztja majd " 
lekben, melyben 1000 
[választják meg kon-

Pártunk III, Kon- 
Ilkánk továbbá a leg-

iJÁTSZÖJNK
jlFOGLYOKÉBT

ínjálszógárdája szom« 
jüsoros estet rendez a 
I nmében l'tána tánc 

A büffeben ételek, 
a közönség rendejkre-- 

pros es£ este 8 órakor 
Idén jövedelmét a kö*

I hazatérő hadifoglyok 
[fordítják.

pzerv, gyufa, 
jliszt osztás
sj ügyosztály értesíti; 
et, hogy a kiosztott 
t. sz. szelvényére, v*. 
js és szop'atós anyák 
Itt vegyes élelmiszej- 
[clvcnyére, * kéréské­
nt húskonzervet vasi, 
íorinl 50 filléres f»r

gy li. sz. szel vény á- 
[öknél 1 doboz gyufát 

28 filléres fogyást-

közellátási ügyosztály 
kedöket, hogy a ke" 
t'ányak átvétele vé- 

és 8-án, a beosztás 
^élelmezési ügyosztá- 
pus-átjáró) jelenjen»*

HTTRC
leérkezett a jó

fa faszén
pható
[1. és Csapó-u. 29.

kerékpár,
Ir és varrégép
jeti ziHiianeozas* kO 
Tző színekben is
p Sándor
pester es műszerét!
n, Salítrom-u. 10. ikorlat, ízléses szép 
kegesztés. Javítás.

„Kolbdszuéget és krémesmaradékot 
kérj'ük ide dobálni!'

R vagongyáristák öröme a forinton 
Vágongyárben. Sor-Taggyűlés a vagongyarban. Sor-| Félig-meddig válaszoltunk 

ban szólalnak fel « munkások. Jó- a második kifogásra is, ami sze 
formán mindegyik érni kezdi a| rint; nagyon örülünk a forintnak, 
szót: „Nagyon örülünk a forint-l de miért nem lehet szalonnát, zsírt, 
n8k’ ■ ' [olajat, cukrot kapni, miért Hintek

Ezeknek a felszólal ásóknak az[ el ezek a forgalomból ? Ennek 
első fele is nagyon őszinte. Amikor} sínes más oka, mint az első né
az első forintfizetést megkapták,} hány napi idegesség. Ahogy teg
madarat lehetett volna fogatni ve-j napra a tejföl, túró, vaj lassan 
lük. Mindenki nevetett, kacagott,} visszatért a piacra, ugyanúgy lesz 
őrömében kiabált, a forintost lobogd ezekkel is. Az ár ellenőrzése fontos 
falta. Néhánynak a felesége mind-] és ha a termelők hozzászoknak a 
járt kiszaladt a piacra, ezek hoz-[ szabott árakhoz, nem lesz aki ma­
iak a hírét: olajat is lehet kapni,[ gasabbhoz szoktassa őket, nem
zsírt is, cukrot is, gyümölcsöt fii.[kell félni, hogy ne hoznák fel a 
lerekért. Egyik osztályon ezt írták piacra. Hiszen Debrecen a Tiszán- 
rá a szemátládára: „Kolbászvéget Múl legnagyobb áruelosztó centruma 
és krémesmaradékot kérjük ide do-[ és normális forgalom esetén nem- 
hi'nl." A családos emberek majd] csak a város határából, sőt nem is 
kibújtak a bőrükből, hegy ezután] csak Hajdú megyéből számíthatunk 
gyerekeiknek is vehetnek minden-} élelmiszerfethozatalra, hanem 
nap gyümölcsöt. Egy forint árából] környező megyékből is. 
annyi dinnye kitelik, amennyi az-l Hegy a parasztemberek számára 
előtt egy heti fizetésükből. Dicseke-1 i$ sokat jelent az új pénzt, arról 
deft egyik a másiknak, ő már mit 
vett a gyermekének. A másik ne­
vetve mesélte társainak a jó viccet 
ami nem is vice igazában, hogy az 
ékszerészeknél most ez van kiírva 
a kirakatban: „Aranyat nem ve­
szek," Csapó-utcai kereskedő me­
séli, hogy vagongyárista asszonyok 
láncolva, kacagva jöttek be hozzá 
az első napokban ruháravalót vásá­
rolni és nem tudtak hova lenni 
örömükben, amikor egy ruha anya­
gán felül még cérnára Is telt a 20 
forintból. Egyszerre megtelt a va

mär egy bihari asszony számolt be, aki 
állandó vásárlója az egyik Dégen- 
feld-teri textilesnek. Múlt évben 
ahhoz voltak szokva a falujából 
bejáró asszonyok, hogy „egy áru. 
lésből“ egy ruháravalót tudtak 
venni. Ez tartott M>. januárig, 
azóta egyre csökkent, utoljára már 
egy méter anyagra való is alig telt 
belőle. Mióta új pénz van, másfél 
ruháravalót is tudnak venni az 
egyszeri bejövetellel árult fejtermé­
kek árából,

„Nagyon örülünk a forintnak, 
de...“. Tudjuk, hegy ez a de nem 
ok nélkül került a mondat végére. 
De azt Is tudjuk, hogy még egy­
két hét és úgy kialakul az új gaz­
dasági élet, hogy nem kell a de 
után semmit sem mondani, vagy 
írni. Sőt el lehet hagyni azt is : de, 
Mondjuk csak egyszerűen: Na­
gyon örülünk a forintnak I

Keményen büntetik a közellátási 
szabotáló tisztviselőket

Megírtuk már, hogy rendelet 
jelent meg a. hivatalos lapban, 
mely kimondja, hogy a közellálás 
és a jó pénz megvédése érdekében 
a köztisztviselők ellen — ha okot 
szolgáltatnak rá — a legsrígorűbb 
eljárást keil foganatosítani. A 
múltban, ha egy lisztviselő hivatali 
mulasztást követett el, fegyelmit 
kapott, súlyosabb eseben még ál­
lásától is felfüggesztették. Most 
azonban, ha egy köztisztviselő mű­
ködése a közeli áfás, vagy a stabili­
záció érdekeit veszélyezteti, bör­
tönnel, sőt kirívó esetben halállal 
büntethető.

Balogh István főispán leirathaji 
figyelmeztette a megyei és községi 
városok első tisztviselőit, hogy fe­
lelősségük teljes tudatában ellen­
őrizzek a beoszt olt tisztviselők aaü". 
ködösét. Ugyanakkor *1 irattal for­
dult a hajdúmegvei városok demo­
kratikus pártjainak vezetőcégé« 
hez, valamint a Vármegyei Tiszt- 
viselők Szakszervezetéhez és kérte, 
hogy támogassák öt és a vármegye 
központi vezetőségét « közellálás, 
elsősorban a beszolgáltatás ellenőr 
zésében.

Nem akarta kiszolgálni a vevőket 
— átadták az ügyészségnek

Szűcs István Simonffr-uteai ben 
tgsmester hétfőn nem akarta 
szolgálni a vásárló közönséget

Pénteken 5 órakor össztaggyűlés az Arany Bikában
Beszél Szabó István elvtárs.

Megszilárdítjuk a vasúti biztonságot, 
fokozzuk a fegyelmet és a teljesítményt

-»..■..uv., ujjjítcin? rn*wit»n a va- y . - .. , _
rangyári btiffé is, sört. fröccsöt H- vasutas-aktíva gyűlést rendezett Debrecenben az MKP
luk azok a munkások, akik hóná-
"nk óta csak nézlek a jó Italokat.} Vasárnap reggel a Nagyállomás 

Hogy került ezután a nagy öhömj mozihelyiségóben összegyűltek 
után az a de? Egyik munkás azt]dehroeeni iizletvezetösóg területéről 
mondja: nagyon örülünk a forint-}az összes kommunista vasutasveze 
nak, de miért kapnak belőle a va-|lí;:-- A pompásan feldíszített terem 
Iti'ások is? Nem titok a munkások} ben — ami Szurmai ÜV propa 
előtt, ilyen vagy olyan Úton eljut} gandista elvtársunk érd'rme 
hozzájuk a híre, hogy ezerszámra,] Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szalmát1 
s őt "tízez érsz ómra jött be a sok dől-} Szolnok megyékből. 350 vasutas elv 
'ár a Nemzeti Bankba és került ki| társ előtt nyitotta meg az értekqz 
helyette a forint a gazdasági élet-} letet Lantos Pál ÜV főnökhelyetle 
be. Ez persze azt is jelentette, hogy] elvtársunk. Bevezető, szavaiban üd 
fsak a dolgozóknál van a piacra} vözöltc Karczag Imre miniszter
került rengeteg áruhoz képest} osztályfőnek elvtársunkat, aki Gerd
pénzszűke, ezek a volt valutások} Ernő közlekedésügyi miniszter elv­
iem sajnálják úgy a pénzt. Dal társ képviseletében jelent meg. 
»wnflIOI. hegy belátjuk: az egész} Szabó István megyei titkár eh 
crszágból összegyűlő millió ás mii-] társunk átfogó politikai beszámolót 
Hó dollár értékű arany és idegen} adott a jelenlegi gazdasági és pali
valuta óriási előnyöket ad mind-jtikai helyzetről. Szavait többször
annyiunk államának és lehetővé] félbeszakította a vasutas elvtársak 
leszi azoknak a do'goknak külföld-] helyeslése és tapsa, amivel a jó to­
réi való behozatalát, amiknek leg-] rintot ünnepelték. Végül szervezeti 
jobban hijjával vagyunk, azt is lás-1 kérdésekről szólott, vasutas elvtár- 
suk meg, hogy az így kikerült] saluk a kongresszusi versenyben
nagy ferinttömeg csak az első né-j való eredményes részvételükről biz­
hány napban volt v nagy veszede-j tőaPották a párlvezeiőeéget. 
hm a piacra nézve, Máris csökken] Szabó elvtárs igen nagy tetszés- 
a veszély: a tegnapi piacon már] se] fogadott beszámolóját a h'ozzá- 
fcanomfiakhól Is több volt a kínálat, szó!4sok követte> amc:ybon fe!. 
mmt a k erei let, a tejpiacon nedigj aZj hogy a mindennapi apróbb 
' ■ben már kereste a tej a vevői! bajokról alig szólották glvtársaink,

k*.a| viszont annál többet beszeltek ar- 
a kezdeti nyugtalanság és r6J . hogyan fogják a teljesítményt
n félelem árak felfe'é-l • _ . i ,  : _  -.1:

— 50 filléres maximáH áron. Ha
leetfhad
a* oktalan félelem az árak felfelé- 
mászásától, senkise lesz bolonj 
herdálni a pénzét, még ha sok is 
van belőle neki. Természetesen, 
mint már tegnap Is írtuk, az okla- 
'an készlelgyiijtők ellen minden 
módon védekezni kell. Erre volt jó 

is, hogy tegnap a piacon a va 
iát csak 5 dekánként, a tejet lite- 
renként. a tojást darabonként en- 
Sed'ék vásárolni a rendőrök.

Irány-,
valutabeváltással
megbízott pénzintézet
Wol-Msgyar Bank Rt, fiák

P-ac-ufca 65.

és a fegyelmet fokozni, a vasúti 
biztonságot megszilárdítani. Egy­
hangú lelkesedéssel fogadták el az 
ÜV területén dolgozó pártszerveze­
teink hatalmas felerősítését.

A hozzászólások után Kővári 
László elvtárs javaslatára távirat­
ban üdvözölte a vasutasok vezetői 
nek értekezlete Rákosi Mátyás elv­
társat, hogy hozzásegítette- a dolgo­
zókat a jó forinthoz. Gerő Ernő elv- 
társunknak is harcos üdvözletükét 
küld'ék azzal, hogy a közlekedésben

kerékpárgumtk kaphatók 
cserebe Is „ _

BLEIE R-nél
Ha tv an utca 2. *z.

taldig elért sikereket újakkal fog­
ják. tetézni.

Ezután fegyelmezett sorokban fe 
vonultak vasutas elv társaink 
szakszervezeti nagygyűlésre s csak 
ennek végeztével, ebédjük után, dél 
után 2 órakor folytatták az értekez 
letet.

Először Szabó István .elvtárs va 
laszolt a hozzászólásokra, majd 
Karczag lipre miniszteri osztályfő 
iiök elvtársunk komoly nívójú szak 
beszámolót adott. Beszédének ki 
emelkedő része volt az, amikor rá­
mutatott arra : hogyan kell a köz 
lokedés terén teljesítményeinket 
megsokszorozni anélkül, hogy 
államnak külön kiadásokat okoz 
nőnk, Elsősorban az szükséges, 
hogy a teherkocsik fordulatszámát 
megkétszerezzük. Karczag elvtárs 
közölte, hogy a közlekedésügyi mi 
Misztérium újabb döntő jelentőségű 
terveket és újabb harci jelszavakat 
fog a közeljövőben kiadni és meg 
valósítani. Bejelentette, hogy a vas 
ufasság egy-két héten belül ba 
kancs- és ruhakiutalásban részesül 
eddig már 18.000 pár bakancs és 
5000 ruha áll rendelkezésre. Beszé 
de végén különösen megdicsérte 
Nagy Lászlé és Tóth József vagon
gyári elvtársainkat, a nyíregyházi 
kisvasúitól felszólaló elvtársat, püs­
pökladányi elvtársinkat és Nagy 
László el.vtársat a pályafenntartás­
iéi. akik kitünően, .szakszerűen vá 
zolták felszólalásaikban a tenniva­
lókat.

A lelkes hangulatú, igen' komoly 
eredménnyel zárult értekezletet 
Lantos Pál elvtárs zárt« be, majd 
az Internacionálé e’éneklése után 
vasutas olvtársaink visszatértek 
munkahelyeikre, hogy vállalt köte- 
ezettségeiknek jó kommunista műn- 

kával eleget legyenek.

CS0K0HPU-5ZINHI
Augusztus 7-én, szerdán 

A dolgozók akcióé előadása

Gátyaszanatórium

Böszörményben Is megalakít 
a ferintvédö bizottság

Hétfőn a Szakszervezetek kezde­
ményezésére Hajdúböszörményben 
is megalakult a farín-tvédő bízott 
ság. A böszörményi rendőrség iga 
zoiványt állít ki a hizo-tlság tagjai 
részére s fgy lehetővé válik szá 
mukra a piaci árak hathatós 
ten őrzése. A- hatóságok a legme 
szebbmenő módon támogatják 
forint védő bizottság munkáját.

Röntgest
a Tüdőbeteggondozóba!
A városi Tüdőbe teggondozó inté­

zet új röntgenkészüléket kapott a 
népjóléti minisztériumtól. Az új 
röntgencső már egy hónapja Ifeii- 
recenben van, a készülék üzembe­
helyezése,. beépítése azonban ké 
sik, mivel nem volt meg rá a fe 
dezet. Most, hogy már megvan 
stabil pénzünk, a város vezetősége 
találja meg a módot arra, hogy 
városi Tűdőbeteggohdozó központ 
fekvésű helyiségéibe tizembe állítsa 

régen nélkülözött röntgenkészü­
léket-

Hz új debreceni honvédzenekar 
szimfonikus hangversenye

Az új debreceni honvédzenekar 
bemutatkozó szimfonikus hangver 
senye 9-én, pénteken este 8 óra­
kor lesz a Petőfi-moziban, 

Vrezénye[: Verőcei Ernő honvéd 
karnagy.

Műsor: I. Rész. 1. Thomas: 
Raymond nyitány. 2. Urbach: Rész­
letek Gsa jkovszki müveiből. 3. 
Kodály: Előjáték a „Háry János" 
című dalműből. 4.. Leoncavalló: 
Ábránd « „Bajazzóik" című operá­
ból. — H. Rész, 1. Popy: Keleti 
szvit i {éleiben. 1. tétel: A hárem­
ben. II. tété): Idyl! a Ganges párt­
án. III. tétel: Bajadéroik tánca- IV, 

tétel: Keleti őrjárat. 2. Oerte]: Ha- 
angszív. Polka, Műlovar. Galopp.

Xylophon szóló zenekari kíeéretlel 
Előadja: Madácsi József fötörm.

Leopold: La Zingaresca. Ma­
gyar ábránd. Hegedűszólókat Ta­
más Gyula fötörm. játssza. Ve- 
röcei: Szász Ferenc vezérőrnagy 
induló. Hangverseny-jegyek előve. 
telken a pénztáránál váltha­
tók,.

gazdasági rendőrség kiszállt a hely­
színre és megállapította, hogy 
Szűcsnek áruja bőven volt, tehát 
tisztán áruhalmozási szándékból 
nem akart árusítani. Őrizetbe vet­
ték és kihallgatása után átadták 
az ügyészségnek. Forintrontás és 
árdrágítás címén megindították el­
lene az eljárást.

TÉR ZEME
A debreceni rendőrzenekar f. hó 

8-án, délután fél 6-tól fél í-jg a 
Déri-múzeum előtt térzenét tart.

Műsor: 1, Müller: Fejérvárj in­
duló. 2. Stolz: Lövészek ünnepe, 
nyitány. 3. Siráüss: Császár kerin­
gő. 4. Rátfalvi: Tavaszi hangok, jel­
lem-kép. 5. Borsay: Ku-rucz hallga­
tó óh palotás. 6. Lehár: Vigözvegy 
operett egyveleg. 7. Eilenberg; Er­
dei kohóban, jellemkép, 8, Palotai: 
Debreceni rendőrök indulója.

A műsorban előforduló szárny, 
ürj szólókét Palojat Péter játssza, 

a zenekart vezényli Papp Tibor.

MaDISz
A MaDISz esaíiókerti szefWets kö-

R2óne(ét; fejezi ki a tégláskerti ezer» 
vezet titkárinak, kultúrgárdá.jána,k ée 
az *egé.'Z szervezetnek a vasárnapi 
nagyszerű vendégszereplésért. A bevé­
tett felerészben a. Gyermekbarátok «au 
pOkérti Etervezetéi.ek ajándékozták.

Vasárnap, ll-én a debreceni MaDISz 
szervezetek közös kirándulást, rendéi­
nek a Nagyerdőre. Egébznapoe kultúr­
műsor! Mindenkit h.zevetettel vár » 
MaDISz ve;.»tőscge.

Egy vádirat nepellenes, 
keltő háborús bűnügyben

A népügyészség uépciienes bűn­
cselekménnyel vádolja Zsiday Zoj- 
tán 29 éves hajdúszováti tanítót. 
Zsiday 1944-ben a márciusi ünne­
pélyen Hajdúszováion ün3epj be- 
zédcj mondott s ebben hazug rá­

galmakat terjesztett a szovjetunió" 
beli állapotokról.

Háborús bűn-teltet követett 6! 
Szabó Lajos 33 éves vámospéresi 
lakos, volt esendörőrmcster. Sza- 

Ujléia község kiürítésekor 
Koncx Káyojy gazdálkodót arra 
kényszerítette, hogy szekerével 
együtt Egyek re hajtson, ahonnan 
különböző holmikat akart n\ ugat 
télé tovább szállítani. Koncz azon­
ban útközben megszökött, mire 
Szabó Lajos előbb kerékpáron, 
majd egy másik szekéren üldözőbe 

e-He $ mikor utólérte, szónélkii! 
agyonlőtte a szerencsét! >;i ebvhert,

A harmadik vádirat ugyancsak 
háborús bűntett miatt készült. Acs 
Károly 20 éves motorucreiősegéil, 
aki jelenleg Kunhalom-utca S3, sz. 
alatt lakik, magyar ember létévé 
még 1943-ban jelenthetett a német 
hadseregbe. Mint SS gópkocsiretető 

is '«erűit a frontra.
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HÍREK
/ DO.) A K AS JELENTÉS: Nyugati 

északnyugati szél, sok helyen zá 
P»res6, zivatar, fillledt, meleg idő. 
i'!»ap délnyugati szel, átmeneti 
?, kevés felhő, csak néhány he 

hen kisebb futó eső, A meleg. |o 
i :hb tart,

A közellátásiig;-; miniszter rém 
(lelete érteimében a serlésvásárlási 
engedéllyel rendelkezők saját ház 
>artási sziikséylelére, vagy bérhíz. 
lajási célokra vásárló személyek 
nek, továbbá bérhizlalás! szerző 
(léssel rendelkező bánya- és egyéb 
üzemeknek, intézményeknek, hizla­
lás, továbbliartás céljaira • eladott 
c'.ősertésekért a közellátásilgyi mi 
r.istter állal hivatalosan megálla­
pított élősertés termelőd áránál „leg­
feljebb 50 százalékkal magasabb 
:ii számítható fel.

Trum au elnök, a Newyork Times 
Washingtoni diplomáciai tudósító­
jának értesülése szerint közülié a 
brit kormánnyal, hogy első látás­
ra nem helyesli Palesztina felosz­
lását.. Truman még nem határozott 
véglegesen ebben az ügyben, de 
úgy tudják, hogy amikor a kor­
mány tagjai ezt a kérdést megvi­
tatták, mindössze két miniszter 
pártolta a lervet- 

A szöveti rádió közlése szerint 
egyrészt a Szovjet, másrészt Bel­
gium, Ausztria, Magyarország, Ro­
mánia és Bulgária között a t*vbe- 
széiöforgalom isméi helyreállt,

Az amerikai kormány tagjai 8:2 
arányban leszavazták a Palesztina 
megosztására vonatkozó angol-ame­
rikai javaslatot.

A társulati kereskedelmi fiú és 
leány-középiskola felvételre jelent­
kezett tanulói beíró díjak rende­
zése ügyében jelentkezzenek az 
igazgatói irodában.

Hiidadi László debreceni lakos 
lé; méter hasábfál 80 forintért áru­
sított. A gazdasági rendőrség őri­
zetbe vette és árdrágítás miatt 
megindította ellene az eljárási.

Őrizetbe vette a rendőrség özv. 
Kecskés Andrásnc Olajütő 35 szám 
alatti lakost- Kecskésné a múltban 
számos mezei lopást követelt el, a 
piacon pénztárcát és egyéb érték­
tárgyakat lopott. A- rendőrség teg­
nap éppen tojásiopáson kapta 
rajta-

fglódi Kálmán üveg- és porcel- 
lá«kereskedőt az igazoióbizoltság 
megfeddésre ítélte és öt évre meg­
fosztotta kamarai és társulati vá­
lasztójogától. Iglódi kirakatában 
helyi adott a háborúra uszító pro­
pagandának.

Havad! Nagy Ilona,-* Csokonái- 
szinház kitűnő művésze a Belvá­
rosi Színházhoz szerződött a jövő 
szezonra.

Ma a zsibogón, holnap pedig a 
nagypiacon zenés gyűjtés lesz a 
hadifoglyok részére.

Izmát Inon itt nagy többséggel 
ismét török köztársasági elnökké 
választották.

A volt mui»kasw>lgálat«sok ma,
szerda este tél 6 órakor feltétlen 
jelenjenek meg a hitközség tanács­
termében tartandó nagygyűlésen.

Augusztus 17-én a sportünnepsé- 
gek keretében Budapest—Vidék vá­
logatott birkozóverscnyl bonyolí­
tanak le. A mérkőzés este 6 órakor 
a Nemzeti Sportcsarnokban lesz.

Poloska és rovar irtáshoz leg­
jobb kőolaj kapható Hatvan-u. 21.

Gyapjúfonalak, angorák 
pulóverre, mackóra. 

Ősz előtti FjLljRJjR,|HBj,H
augusztus 6-től

FORINTHÉT
keretében vásároljon

FAVORIT
ElOHYOMBU, CSAPÓ-UTCA 24,

Ma délután 5 órakor propagandista 
értekezletet tartunk. Megjelenés ktite lezó.

Csütörtökön délután 5 órakor vá. 
lasztmányi ülés lesz. A választmányi 
tagok részére a megjelenés kötelező.

Csütörtökön délután 6 órakor a 
„Faliújság" szerkesztőbizottsága ülést 
tart az Arany Jáncs-utca i/b. alatt. 
Kérjük valamennyi üzemi és kerületi 
partszervezet „Fa!iujság"-jának főszer­
kesztőjét, hogy jelenjenek meg a< 
értekezleten. Tárgy: A kongresszusi 
verseny megbeszélése.

Péntek esve a homokkerti pártszer. 
veretben a szeminárium az össztag. 
gyűlés miatt elmarad.

Szerda este 6 órakor nö-aktiva ütést 
tartunk. Kerületi, üzemi nömegbizot 
tak Jelenjenek meg az Arany János 
utca 1/b. alatti helyiségben.

Szerdán délután 5 érakor értekezle. 
tét tartanak az összes propagandisták 
az Arany János-utcában, Pontos meg 
jelenést kérünk,

A Rendező Gárda 7-én, szerdán 6 éra­
kor teljes számmal ülést tart a követ 
kezd beosztással:

I. csoport: Vagongyár minden osz-
VH'anygyár, MÁV Forgalom,

l-üioház, Fályalcnntartás, Gyülekező a 
pályafenntartási pártszervezetben.

II. csoport: dohánygyár, Homok­
kert, Rokkant-telep, Kerekes-telep, sza- 
badsag-telep, l., ||. Bőrgyár, pikd bőr. 
gyár. Gyülekezés a Kerekes.lelcpi párt. 
helyiségben.

III. csoport: Városháza, Belvárosi
szervezet, üzletvezetöség, Hajnal-u.,
Posta, I. sz. Cipőgyár, Csapókért, Épí­
tők, Ifik. Gyülekezés Arany Uános-utca 
i/b sz,

IV. csoport: Egyetem, Auguszta,
Vénkert, Nyúlás, II, III. Cipőgyár,
István malom. Gyülekező a Vénkert 
pártszervezetben, Domokos Lajos-u.

V. csoport: Rákosi-telep Gyülekező
párthelyiségben.
Pontos meg nem Jelenés kizárást 

von maga után. A városi parancsnok­
ság tagja a foglalkozási utasítást és 
a parancsot szerdán délig vegyék át a pártban.

R. C, debreceni Vezetősége.

SPORT

SZAKSZERVEZETI SIREX
őzy. Balogh István né, háztartási 

alkalmazottak szakszervezete tagjai 
elveszítette az összes kenyérjegyét,
ztagsági igazolványát stb. ami tgy 
aktatáskában volt. A megtalálót kéri. 
hogy adja le a szakszervezetek «titkár­
ságánál.

A -Szakszervezeti Titkárság felhívja 
az üzemek üzemi Bizottságának és 
oizaimiferfiainak figyelmét arra. hogy 
f, munkavállalók bérének, illetőleg 
berelőlegenek fizetése alkalmával ese- 
deices OTI-j árulóitok befizetését szigo­
rúan ellenőrizze. „Elvtársak! Az OTI 

1 munkásoké!‘ Tegyétek meg vele 
«zeniben kötelességetekét

Az üzemi bizottsági tanfolyam elő- 
adasa szerda délután 5 órakor a erak- 
szervezeti ^ székházban Arany Jáuos- 
’’•-cíi 2. szám alatt a nagyteremben, 
-z első órán az előadó Földvári Jó- 
^tiel: Az üzemi bizottság jogai ée kö­
telességei. A második egyórás előadás- 
nrgy.a: Az tizein, ellenőrzésé a köny. 
e^cen keresztül. Mir den üzemi bizotit- 

tiagi tagnak a megjelenése kötelező-
Foci raszmun kasok tagdíjbefizetése és 

a közmunkád íj befizotése ma este 
?~~s .óráig. Ugyanakkor a műkedve­
lőiül ok próba.

Dohánygyári nyugdíjasok csütörtök 
de.után 4 oralior évi közgyűlést tar­
tanak.

Ruházati munkások csütörtökön dél- 
\ran. ,'y »rá*01, vezetőségi ülést tart. 
Megjelenee kötelező. •

Iparos hírek
. A szcbafestö-mázoió szakosztály

szerdán délután 5 órakor fontos 
ügyekben ülést tart.
,., kárpitos szakosztály szombaton 
délután 2 órakor ülésit, tart.

Építőipari érdekképviseleti csoport.
csütörtökön délután 5 .órakor ülést 
■tart.

A csizmadia szakosztály a közmun- 
kaváltságot szerdán 8—ll óráig az 
aructiaruokban kötelesek befizetni. 
Szerdán • délután 4 órakor közgyűlés 
szintén az ámcsarnokban.

Felhívjuk a cipész szakosztály tag, 
jait, hogy a közműn kiváltságot f. hő 
10-ig okvetlen fizessék be.

Értesítjük a kötélgyártó iparosokat, 
hogy az iparügyi miniszter megálla­
pította. a gerebenezett kenderből kézi- 
erűvel készített gazdasági kötelek leg­
magasabb előállítói, eladási éti fo'gyasz 
tói árát. A rendelet a Magyar Köz­
löny 176. számában található.

A nöiszabó és rokonszakmabeli ipa­
rosok ma délután 6 órakor ülést tar-

Adózás, könyvelés:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty-u. 24. Tel.; 117

Előzékeny kiszolgálási
. Nagy választéki

Uiböl békebeli árak!
SOLTI illatszertár és köz- - AjAA szükségleti cikkek 

szaküzlete SAS-U, ‘L

Kispéter végleg a DVSC-é. Szilárd 
Elek, a DVSO intézője tegnap vissza­
tért Budapestről, ahol elintézte Kis- 
póter kiadatását. Most már a játékos 
érdekében minél előbb nyélbe kellene 
ütni. A DVSO hátvédhármasa a Szilá­
gyi—-Kispéter—Csókái összeüli Ittasban 
cgyiko lesz a OB I. legerősebb védel­
meinek. Ilyen módon Zilahi előre me­
het a csatársorba, amelyre bizony rá 
iß fér az erősítés.

Augusztus 20-án a DMTE nagy­
szabású sportmatinót rendez, a. ma­
tiné előkészületeit már a napokban, 
megkezdi az előkészítő bizottság..

Az országos vidéki bajnokság máso­
dik döntömérkozésén a Kaposvári 
MTE 2:1 (1:0) arányú győzelmet ara­
tott a Pereces! TK ellen. Mivel az 
elmúló héten Perecesen a PTK 5:0 
arányban győzött. így az összesített 
eredmény 6:2 a Pereces javára. A 
jövőévi OB I. tizenhatodik résztvevője 
tehát a Pereces csapata lesz.

Az augusztusi budapesti sportnapo­
kon Belgrad város labda rűgócsapátai 
is rész tvesz.

Ries István dr., az MLSz elnöke és 
Kenyeres Árpád, az MLSz főtitkára 
visszaérkezett Luxemburgból, a FIFA 
kongresszusáról. A kongresszuson egy­
hangú lelkesedéssel vették tudomásul 
a Szovjetüniő belépését a- FIFA-ba. 
Ugyanakkor Japánt és Németországot* 
kizárták a FIFA tagjai közül. A leg­
közelebbi világbajnokság 1949-ben lesz 
valamelyik délarnerikai államban, míg 
1951-ben a Szovjetténió . rendezi a vi­
lágbajnokságot. A legközelebbi FIFA 
kongresszus 1949-ben lesz Londonban 

A budapesti I, osztályú egyesületek 
és játékosok körében erős mozgalom 
folyik a 3:1 arányú átigazolási sza­
bály megváltoztatására. Szeretnék, ha 
az arány 4:2 vagy 5:2 arányú lenne. 
(A 3:l-es átigazolási szabály ázó je­
lenti, hogy az augusztusi villámigazo- 
lásQk során egy egyesület legfeljebb 
5 játékost, igazolhat, egy egyesületből 
viszont ceak 1 játékost lehet elra­
bolni.)

A parti-zánszövetsóg véglegesen át­
vette a Dózsa MaDiSz labdarúgó- 
csapatát. A jövőben az egyesület Par­
tizán SC néven játszik. A Partizán- 
szövetség kérte a Dózsa játékjogát 
decemberig felfüggesztő határozóit meg­
változtatását, hogy a csapat indulni 
tudjon az OB II-ben. A PSC. különben 
kérte a közmunkatan ácstól. hogy a, 
volt MAC-pályát utalják ki a részére- 
A csapatnak labdarúgáson kívül úszó, 
atlétikai, ökölvívó, birkózó ée kézi­
labda szakosztálya, lesz.

A vízilabdázók örök rangadóját az 
MTK nyerte 4:3 arányban. Félidőben 
az FTO vezetett 1:2 arányban.

Kereskedő hírek
Műszaki és villamossági összszak- 

osztáiy aktuális kérdések tárgyában 
f. hó 7-én, szerdán délután 6 órakor 
a ■/Társulart kistermében ülést. tart. 
Kérjük az ösezes tngolc megjelenését.

Kisfuvarosok szakosztálya f. évi 
augusztus hó 11-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor liávi gyűlést t art. Fel hívat­
nak a tagok, hogy iparrevíziós kérel­
meiket X, ‘hó 15-ig személyesén nyújt­
sák be az Iparhatóságnál. Forgalmi, 
kereseti adójukat és -tagdíjat havon­
ként összesen 56 forintot e héten 
minden tag- fizessen be.

Fűszer kiskereskedők közműn ka közös­
ségi összegeiket, ma utoljára fizethetik 
be a hivatalos órák alatt.

ószeres szakosztály választmánya 
ma rendkívüli ülést tant. Megjelenés 
kötelező.

Kocsmárosok ipartársulata szerdán 
délután 6 órakor a nagyteremben fon­
tos ülést tart, kivétel, nélkül minden 
kpesmáros jelenjen meg. Egyben érte­
síti a szakosztály tagjait, hogy az 
adóközösség megszűnt és minden kocs­
in áros köteles blokkot vezetni, úgy 
mint ci'e’őtt.

HIDIFOGOLYSZOLGflUI
FELHÍVÁS!

Szerdán dél előtt 9 órakor a Hun 
gária-malomnál raktársúroló munkára 
jelentkezzenek az önkéntes munka 
vállalók • ...

Zenés. gyűjtés . lesz szerdán délelőtt. 
10 órától a zeibvásántéren. ^

Csütörtökön délelőtt 9 óratói a ka- 
kóczi-utcai piacon.

Akik ezekre a gyűjtésekre ,a- hadi­
fogolyszolgálat, munkaközösségében
már jelentkeztek, ne feledkezzenek meg 
a gyűjtés időpontjáról.

Csütörtökön délután fél hattól. — 
fél hétig a rendőrzenekar térzenéje 
mellett a Déri-múzeum előtt gyűjtő» 
lesz, felkérjük azokat, akik a Vörös- 
keresztnél, Hatvan-utca 6. szám alaíít» 
jelentkeztek önkéntes hadifogolymun­
kára, csütörtök délig jelentkezzenek a. 
Vöröskereszt irodában.

Felhívás a tanítókhoz I
Felhívom a Debrecenben működői 

összes visszatért, menekült és a ta­
nyáról, vagy • máshonnan beosztott 
tanítókat, tanítónőket, hogy elhelye­
zésüket illető, rajuk nézve nagyon 
fontos kérdésben augusztus 8-án, csü­
törtök reggel 8 órakor jelenjenek meg 
hivatalomban.

Hajdú vármegye tar felügyelője.

12 százalék az OTÍ-járulék
Az OTI debreceni kerületi pénztára 

felhívja a munkaadók figyelmét, hogy 
biztosításra kötelezett munkavállalóik 
után a fizetendő járulék 1945. évi 
augusztus hó 1. napjától kezdödöleg 
a 8880/1946. M. E. számú rendelet 
alápján a tényleges javadalmazásnak 
12 százaléka, amely összeg a bér-, 
illetve a bérelőleg fizetésének napján, 
vagy az azt követő napon esedékes, 
illetőleg fizetendő.

Felhívja továbbá az OTI debreceni 
kerületi pénztára a munkaadók figyel­
mét arra, hog;^ munkavállalóik fo­
rintban megállapított javadalmazását 
változ ás j el en tőlappal hal adéktal anul 
jelentsék be.

Nyilatkozat
Július hó 30-án a készbőrkeres- 

kedőkef érdeklő közösségi ügyben 
rosszul informáltságom alapján a 
Kér. Kereskedelmi és Iparkamará­
nál, valamint a debreceni páriák­
nál kijelentéseket tettem, miután 
meggyőződtem arról, hogy a bőr- 
szakmát érdeklő ügyben félreve­
zetlek, kérem illetékeseket kijelen­
tésemet meg nem történtnek tekin­
teni.

Debrecen, 1946. augusztus hó 5.
Klein Tibor.

Gyapjút szövetért
esoríifhív vagy legmagasabb arten 
««számi, HÖRCSÖG BŐRÉ RT it
»ey«b vadbőrért mindenkor a leg- 

magasabb árat adjuk.
Friedlätider Testvérek
Debrecen. Hatvan-utca 87. Tel: 3-24

Olvasóin Is. h oz l
A „NÉPLAP" előfizetőinek a le^, 

nagyobb kényelmet biztosítja. Aki 
előfizet, minden reggel megkapja a 
kézbesítőtől a Néplapot, kívánság 
szerint a lakáson vagy a munka- 
helyen. Az előfizetés dija alacsony, 
egy hóra 10.— forint. Vidékiek posta, 
utalványon küldjék be az előfizetés 
diját a kiadóhivatalnak, az újságot 
pedig péstán küldjük el, mindennap 
megkapják a levtpkózbesi'ölól a lapot 
Fizessen elő! Küldje be az alabbt 
megrendelő-szelvényt a legközelebbi 

’Újságárussal a kiadóba vagy hozza 
be személyesen és mi másnap küldjük 
a megjelölt oinye a lapot. Vidékieket 
kérjük, ragasszák fel levelezőlapra a 
megrendelő-szelvényt, a pénzt pedic 
küldjék be postán.

MEGRENDELŐ-LAP
Mai napon megrendelem a Nép. 
lapot. Az előfizetés díja 10 fonni 
egy hónapra, A nyugtát bemuta 
fáskor kiegyenlítem.

Olvasható névi

Foglalkozási 

Cimi _____

Kézbesítés tame:

(Aláírás.)

Hirdetmény
Az ÜTI debreceni kerületi pénztára 

értesíti a háztartási munkaadókat, 
hogy a háztartási alkalmazottak után 
fizetendő járulék 1946. évi augusztus 
hó l-től havi 18 forint.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 3-tól augusztus 9-ig: 
Megváltó (Piac-utca is.), Csokona' 
(Mester-utca 43.),

Havi előfizetési díj: 10 forint

•Felelős szerkesztő és Kiadd:
RAI/O ISTVÁN,

Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Szerkesztőség; Debrecen, riao-n. as.»n. emelet. Telefonszám: 264. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Ze.u 

16. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a »Szabadság- nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató:

M6NES JANOS

Tollat, hörcsögbőrt,
rád bírókat, gyapjút legmagasabb 

népi Árban veszek

Szalavetz
Bájety-ZiHInszky-utca 35-37. ez 
to.it József királyi herceg-ntoa

Hívásra házhoz megyek

JzerL„,
javítás gyorsan és pontosan
VAJDA

Hatvan-u. 2.

Szemégyautó
használatához
TÁRSAT
KERESEK

Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék 
községeinek t á t o g a tá s ara.

Érdeklődni lehet a
_ _ _ _ _ _ _ _ Kiadóh hasaiban

APRÓHIRDETÉSEK
felvétele: Bajcsy-Zsdiliiiszky-utca IS. 

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Darabos és oltott
MESZ, cement,

■ olyamhomok, kőpor, te- 
tőcserép, kátrányiemez, 
igénylés nélkül legol­

csóbb áron

K AT z mészüzlet
Szoboszlai-u, 1/b, Csapó, 
utca 62. sz. Telefon 614.

állás

Jobb családnál izr. fiatal- 
mber .kvártélyt kaphat. 

Svédné, Széchenyi-u. 25
12

CSERE
Szappannak való zsírt és 

olajat ozappánta átdolgoz 
Tál János szappanos mes­
ter, Kölcsey.-u. 8, ßz. 23

S/appimriäh való aílrade. 
kot, és olajat szappanra át­
dolgozok, Nagy szappanos, 
Berek-utca 5. Csapó-kanyar.

Tollat, hörcsögbőrt, vad­
bőrt magas áron veszek, 
Klein, Hatvan-u. 21. Sz 24

ELADÁS
Hibátlan női bundát el­

cserélek disznóért vagy más 
eleiemért. Ugyanott, kosz­
tüm és térficipő. Sas-u 4. 
Házfelügyelő.

Autóalkatrészek eladók,
Horvéd-U. 24.

Nánásy Lajos villamoe- 
eag, rádió javítás, eladás, 
csövek. Piac-utca 87.

S7. 71
VÉTEL

Vásárolok tollat,, hörcsög- 
bort nyúlbőrt és vadbőnt.
H ersko, Bajcsy Zsi 1 inszky- 
Utca 58. (volt József Mr. 
hcrcog-utea). 13

EGYÉB

Mozaiklapok, ALolit-leme- 
zek kaphatók a Debreceni 
Mükögy árban, Fürdő-utca 2.

185
órákat veszek, eladok, ja- 

vítok. Schiffmann őrás, 
Hatvan-utca 6. Sz. 393

Tollat, nyersbőrt, hör- 
osdgbőrt, gyapjút veszek.
1 esti-utca X, Hatvan-utca 
earak. Sza.thmáry. B*. 45

„Dauert" olajjal, krem- 
mel tökéletesen készít
Széli fodrász, Miklós-utca
*. ez ám. 6$. 67

Szaktürsak! Mértékes és 
raktári ti poféi eőrészekett ke 
ezítek. Grósz Miklós. Szín­
ház-átjáró. Sz. CO

Bundáját már most ké­
szüléssé el Katona Vilmos 
ez Ácsmesternél, Simonffy-u. 
2. szám. Sz. 45

ELVESZETT

Elvesztettem IcvéF.árcá- 
mat Schwarcz Ferenc név- 
ro szóló és egyéb iratuk­
kal Megtalálója adja 
Fridlähder László, Hatvan- 
utea 57. Bzáin alatti lakos­
nak 20 forint jutalom elle­
nében. «' 31

Elvesztettem hétfőn dé.-
előtA itákóczi-utcán összes 
élelmiszerjegyeimet, bejt?- 
lentőlapot, közmunkalapot, 
yarga.Lajosné néven. Meg­
találója vigyex el Kereszt- 
3550gi.U. 7L ». Ali.

J1L ÉVFOLYAM, 175.

Ä minisztere

A Nemzetgyűlés szerj 
háromnegyed 11 óra úti 
[iercx;el nyitotta meg Ke 
elvtára.

Gyene-s Antal (MKPj ] 
kollégiumokat építő 
ügyében szólalt lel napíj 
llivatkozott a köztáraas 
nek o tárgyban kedden ej 
dőlt rádióbeszédére. Had 
hogy népünk gyermekeinél 
tatása rendkívül fontos 
minden jel arra mutat, 
moly és hatalmas mozgi 
kialakulóban. Kérte a N| 
ést, hogy a köztársasági 

dája nyomán tegye mj 
mozgalom célkitűzéseit.

Ezután régebben elmol 
lerpcllációkra adott íráebej 
téri válaszokat olvaslak 
I stván igazságügyin 1 niszle 
szóban válaszolt Rejchfl 
képviselőnek a kumnadal 
iien tartott bírósági tál 
előterjesztett intcrpel.áció™ 
lg aiság ü ij y m s n 1 Sri c r ezutí 
súlyozta, hogy a fasiszta 
sek megtorlása voltakén 
pusztán jogi kérdés, hanel 
zetnek súlyos politikai ké| 
íeménye szerint az ország 
előnyére lett volna, ha 
bűnösökkel szemben néni 
esetben a bíróság ité'.kcíj 
hanem a nép.

A miniszter felszólalás 
dóan viharos közbekiáltás 
lék a Kisgazda Fárt ré 
baloldalról közbekiáltások| 
tak el, hogy ilyen esetek 
dana»! és miskolci ügy is

Rcisingcr Ferenc (Sz.Dj 
gazda Párt felé muti 
kiáltja : Önök csinálták !

Erre óriási vihar tört 
nöklő Kossá István a \ 
ismételt megszólalásával 
percek múlva tudta 
helyreállítani.

Riesz István igazságugl 
elytárs a továbbiakban 
szólott a Népbíróság 
hangsúlyozta, hogy a Né 
iíükség voll és szükség v^ 
Syar szakbíróságra nem 
—■ sajnos — most sem le| 
gyár demokrácia ügyét 
mondotta a miniszter. A 
követelményeinek és a | 
helyzetnek a Népbíróság 
3 legjobban A NépbírósáfJ 
dése általában javul, a 
meg fogja tanulni mcsteij

Ezután Nagy Ferenc 
elnök emelkedett szó’ásrn| 
gyás végett, benyújtotta 
gyűlésnek az 1916 májúéi 
liua 17-ig kiadott kormáif 
leket, majd Antal ké| 
tegnapi napirend előtti 
sában szóvá'-ett kérdései 
szolt. A vizsgálat eddigi

Holnap
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